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BAB IV 

HASIL PENELITIAN DAN PEMAHASAN 

A. Gambaran Umum Objek Penelitian 

1. Profil PT. Mitra Yatim Mandiri 

PT. Mitra Yatim Mandiri (MYM) adalah badan amal usaha milik 

Yatim Mandiri yang berkantor pusat di Surabaya. Perusahaan ini didirikan 

pada tahun 2008 dengan berdasarkan akta pendirian perusahaan No. 3 

tanggal 10 November 2008 dengan notaris Maya Ekasari Budiningsih, SH 

dan akta perubahan terakhir No. 31 tanggal 17 April 2015 dengan notaris 

Habib Adjie, SH, M.Hum di Surabaya. Selain sebagai badan usaha atau 

perseroan, MYM juga merupakan sebuah lembaga dan laboratorium untuk 

pelatihan dan praktek kerja bagi anak – anak yatim binaan dan didikan dari 

LPP Yatim Mandiri (Mandiri Entrepreneur Center) 

Pada tahun 2008 MYM secara aktif mendukung dan mengembangkan 

perekonomian di Indonesia dengan memulai menjalankan usaha di bidang 

Layanan Aqiqoh dan Katering untuk melayani masyarakat di daerah 

Surabaya dan sekitarnya. Kemudian pada 2011 selain bisnis layanan aqiqoh 

dan Katering, MYM telah mengembangkan usaha lain di berbagai bidang, 

yaitu: 

a. Jasa Pengadaan Barang dan Percetakan 

b. Jasa Kontruksi dan Pembangunan Gedung 
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c. Jasa Layanan Perjalanan Ibadah Umroh dan Haji Plus 

Pada tahun 2013, MYM mengembangkan usahanya dengan 

melakukan akuisisi sebuah perusahaan besar di Jakarta yaitu PT. Nur Dhuha 

Wisata (MPM Group) yang bergerak di bidang biro perjalanan wisata untuk 

layanan perjalanan ibadah Umroh dan Haji khusus. 

2. Visi Dan Misi 

a. Visi 

Menjadi perusahaan terbaik di Indonesia, terdepan dalam mutu, produk 

dan layanan 

b. Misi 

1) Membangun organisasi mandiri sehat kuat serta amanah dan 

professional. 

2) Meningkatkan kualitas SDM agar lebih professional dan islami 

sehingga semakin utuh dan tangguh. 

3) Membangun iklim usaha yang mengedepankan kualitas mutu agar 

tercipta peningkatan profit bagi kesejahteraan stakeholder. 

4) Memandirikan anak yatim 

 

 

 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53 
 

3. Struktur Organisasi 

Gambar IV.1 

STRUKTUR ORGANISASI 

PT. MITRA YATIM MANDIRI 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Lokasi PT. Mitra Yatim Mandiri 

PT. Mitra Yatim Mandiri berlokasi di Jl. Raya Jambangan 135 - 137 

Surabaya Telp (031) 8283184, 8283185 
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B. PENYAJIAN DATA 

1. Gambaran Umum Responden 

Responden dalam penelitian ini adalah donatur karyawan di PT. Mitra 

Yatim Mandiri Surabaya. Jumlah keseluruhan yang telah diambil adalah 

sebanyak 40 orang. Data yang telah diperoleh dikelompokkan berdasarkan 

beberapa golongan, yakni berdasarkan jenis kelamin, tempat tinggal dan usia. 

a. Jenis kelamin 

Identitas responden menurut jenis kelamin dapat dilihat dari 

tampilan chart berikut ini: 

Gambar IV.2 Jenis Kelamin Responden 

57%
43%

perempuan laki - laki

 
Berdasarkan tampilan gambar diatas, dapat diketahui bahwa dari 40 

responden terdapat 43%  atau 17 orang responden laki-laki, sedangkan 

untuk responden perempuan prosentasenya sebesar 57% atau 23 orang 

responden. Sehingga dapat disimpulkan karyawan dari PT. Mitra Yatim 

Mandiri didominasi oleh perempuan. 

b. Usia Responden 

Usia responden dalam penelitian ini pada interval umur 20-50 

tahun, dari interval tersebut, peneliti menganggap bahwa responden 
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mampu mengisi kuisioner dengan baik dan benar. Berikut ini prosentase 

usia responden yang telah ikut serta mengisi lembar kuesioner: 

Gambar IV.3 Usia Responden 

 

20%

30%25%

15%

10%

20 - 25 Tahun 

25 - 30 Tahun

31 - 40 Tahun 

41 - 45 Tahun

 

Berdasarkan gambar chart diatas, dapat diketahui bahwa dari 40 

responden, paling banyak adalah 30% atau 12 orang yang berusia antara 

25-30 tahun yang mengisi kuesioner, selanjutnya 25% atau 10 orang 

berusia diantara 31- 40 tahun yang mengisi kuesioner, sebanyak 20% 

atau 8 orang yang berusia diantara 20-25 tahun , sebanyak 15% atau 6 

orang yang berusia antara 41- 45 tahun, dan yang terakhir 10% atau 4 

orang yang berusia diantara 45-50 tahun. Hal ini dapat disimpulkan 

bahwa usia 25 – 30 tahun merupakan usia yang banyak menjadi 

karyawan di PT. Mitra Yatim Mandiri lebih dominan pada  

c. Tempat Tinggal 

Karakteristik prosentase tempat tinggal seluruh responden 

penelitian ini adalah sebagai berikut: 
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Gambar IV.4 Alamat Responden 

62%

38%

Sidoarjo 
Surabaya

 
Berdasarkan gambar chart diatas, dapat diketahui bahwa dari tempat 

tinggal 40 responden, terdapat 62% atau 25 orang yang bertempat tinggal 

di Sidoarjo, 38% atau 15 orang yang tinggal di Surabaya. Data tersebut 

menunjukkan bahwa yang bertempat tinggal di Sidoarjo adalah 

mendominasi dibandingkan dengan kota yang lain. 

2. Deskripsi jawaban responden berdasarkan item pertanyaan 

Deskripsi jawaban tiap item pertanyaan disini pada dasarnya digunakan 

untuk melihat jumlah jawaban yang telah diisi responden dari lima 

alternative jawaban yang telah disediakan. Berikut ini akan dijelaskan satu 

persatu hasil prosentase setiap item pertanyaan di setiap variabel dalam 

kuesioner. 

a. Lingkungan Kerja Fisik 

1) Pemerataan Penerangan Memadai 

Tabel IV.1 Hasil prosentase pemerataan  

penerangan memadai 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 
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Setuju 17 43 % 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “pemerataan 

penerangan memadai” diketahui bahwa sebagian besar responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 responden (57%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 17 

responden (43%), Artinya mayoritas karyawan setuju bahwa PT. 

Mitra Yaim Mandiri mempunyai pemerataan penerangan ruangan 

yang sudah memadai. 

2) Kualitas Fasilitas Pencahayaan Memadai 

Tabel IV.2 Hasil presentase kualitas fasilitas 

pencahayaan memadai 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 15 37 % 

Setuju 15 38% 

Netral 8 20% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 2 5% 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas, pernyataan “kualitas fasilitas 

pencahayaan memadai” diketahui bahwa 15 responden (37%) 

memberikan jawaban sangat setuju, sedangkan 15 responden 
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(38%) menjawab setuju, sebanyak 8 responden (20%) netral, dan 2 

responden (5%) menjawab sangat tidak setuju. 

3) Fentilasi Udara Di Dalam Perusahaan Berfungsi Dengan Baik 

Tabel IV.3 Hasil prsentase fentilasi berfungsi dengan baik 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 17 43 % 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “fentilasi udara di 

dalam perusahaan berfunsi dengan baik” diketahui bahwa sebagian 

besar responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 

responden (57%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 17 responden (43%), Artinya mayoritas karyawan 

setuju bahwa PT. Mitra Yaim Mandiri mempunyai fentilasi udara 

yang berfungsi dengan baik 

4) Sirkulasi Udara di perusahaan Lancar 

Tabel IV.4 Hasil prsentase sirkulasi udara lancar 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 25 62 % 

Setuju 15 38 % 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 
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Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Sirkulasi udara di 

perusahaan lancar” diketahui bahwa sebagian besar responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 25 responden (62%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 15 

responden (38%), Artinya mayoritas karyawan setuju bahwa PT. 

Mitra Yaim Mandiri mempunyai sirkulasi udara yang lancar. 

5) Kuantitas Fentilasi Mencukupi 

Tabel IV.5 Hasil prsentase kuantitas fentilasi cukup 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 15 37 % 

Setuju 8 20 % 

Ragu-ragu 16 40% 

Netral - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 
 

 

 Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Kuantias 

fenilasi mencukupi” diketahui bahwa 15 responden (37%) 

menjawab sangat setuju dengan sedangkan yang memberikan 

jawaban setuju dengan jumlah 8 responden (20%), 1 responden 

(3%) menjawab sangat tidak setuju. 
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6) Keadaan Ruang Kerja Senantiasa Bersih 

Tabel IV.6 Hasil prsentase keadaan ruang kerja bersih 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 13 44% 

Setuju 10 33% 

Netral 6 20% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “keadaan ruang 

kerja senantiasa bersih” diketahui bahwa sebagian responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 13 responden (44%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 10 

responden (33%), dan 1 responden menjawab sanga tidak setuju. 

7) Tersedianya fasilitas tempat sampah yang memadai 

Tabel IV.7 Hasil prsentase tersedianya fasilitas  

tempat sampah memadai 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 17 43 % 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Tersedianya 
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fasilitas tempat sampah yang memadai” diketahui bahwa sebagian 

besar responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 

responden (57%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 17 responden (43%). 

8) Suara dari peralatan tidak menganggu konsentrasi 

Tabel IV.8 Hasil prsentase suara dari peralatan  

tidak mengganggu kosentrasi 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 16 40 % 

Netral 1 3% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “suara dari 

peralaan tidak mengganggu konsentrasi” diketahui bahwa sebagian 

besar responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 

responden (57%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 16 responden (40%), dan 1 responden menjawab 

tidak setuju 

9) Adanya ruangan yang kedap suara memberikan kemudahan dalam 

bekerja 

Tabel IV.9 Hasil prsentase ruangan kedap suara 

 memberikan kemudahan dalam bekerja 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 25 62 % 

Setuju 15 38 % 
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Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “ruangan kedap 

suara memberikan kemudahan dalam bekerja” diketahui bahwa 

sebagian besar responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 

25 responden (62%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 15 responden (38%). 

10) Tersedianya alat pemadam kebakaran 

Tabel IV.10 Hasil prosentase tersedianya  

alat pemadam kebakaran 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 17 43 % 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

 Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Tersedianya alat 

pemadam kebakaran” diketahui bahwa sebagian responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 responden (57%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 17 

responden (43%). 
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11) Tersedianya sirine untuk kondisi yang membahayakan 

Tabel IV.11 Hasil prosentase tersedianya sirine untuk 

kondisi yang membahayakan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 13 32 % 

Setuju 24 60% 

Netral 2 5% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Tersedianya 

sirine untuk kondisi yang membahayakan” diketahui bahwa 

sebagian responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 13 

responden (32%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 24 responden (60%), 2 responden (5%) menjawab 

netral, dan 1 responden (1%) menjawab sangat tidak setuju. 

12) Tersedianya alat pengaman ketika terjadi kebakaran 

              Tabel IV.12 Hasil prsentase tersedianya alat pengaman 

            ketika terjadi kebakaran 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 15 37 % 

Setuju 15 38% 

Netral 8 20% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 2 5% 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “Tersedianya alat 

pengaman ketika terjadi kebakaran” diketahui bahwa sebagian 



 

    digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id  digilib.uinsby.ac.id   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64 
 

responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 15 responden 

(37%), jawaban setuju dengan jumlah 15 responden (38%), 

sedangkan 8 responden (20%) menjawab netral, dan 2 responden 

(5%) menjawab sangat tidak setuju 

b. Lingkungan Kerja Non Fisik 

1) Adanya mekanisme atau petunjuk dalam pelaksanaan tugas 

Tabel IV.13 Hasil prosentase mekanisme atau  

petunjuk dalam pelaksanaan tugas 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 10 25 % 

Setuju 7 17% 

Netral  21 53% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 2 5% 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “adanya mekanisme 

atau petunjuk dalam pelaksanaan tugas” diketahui bahwa 10 

responden (25%) menjawab sangat setuju, 7 responden (17%) 

menjawab setuju, sedangkan yang memberikan jawaban netral 21 

responden (53%), dan 2 responden (5%) menjawab sangat tidak 

setuju. 

2) Terdapat jaminan keamanan dalam proses pelaksanaan kerja 

Tabel IV.14 Hasil prosentase jaminan  

keamanan dalam bekerja 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 15 37 % 
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Setuju 8 20% 

Netral  16 40% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “jaminan keamanan 

dalam bekerja” diketahui bahwa sebagian responden menjawab 

sangat setuju dengan jumlah 15 responden (37%), yang memberikan 

jawaban setuju dengan jumlah 8 responden (20%), sedangkan 16 

responden (40%) menjawab netral, dan 1 responden (3%) menjawab 

sangat tidak setuju 

3) Terdapat jalinan komunikasi dua arah antara pemimpin dan karyawan 

Tabel IV.15 Hasil prosentase jalinan komunikasi  

dua arah antara pemimpin dan karyawan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 13 32 % 

Setuju 10 25% 

Netral  16 40% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “terdapat jalinan 

komunikasi dua arah antara pemimpin dan karyawan” diketahui 

bahwa sebagian responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 

13 responden (32%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 10 responden (25%), sedangkan 6 responden (40%) 
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menjawab netral, dan 1 responden (3%) menjawab sangat tidak 

setuju 

4) Pemimpin memperlihatkan kepercayaan kepada karyawan dalam 

menyelesaikan pekerjaan. 

Tabel IV.16 Hasil prosentase pemimpin percaya  

kepada karyawan dalam pekerjaan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 17 43% 

Netral - - 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “pemimpin percaya 

pada karyawan dalam pekerjaan” diketahui bahwa sebagian besar 

responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 responden 

(57%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 

17 responden (43%). 

5) Terdapat hubungan kerja yang nyaman di antara para karyawan 

Tabel IV.17Hasil prosentase hubungan kerja  

yang nyaman di antara para karyawan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 20 50 % 

Setuju 13 32% 

Netral  6 15% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 
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Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “hubungan kerja 

yang nyaman di antara karyawan” diketahui bahwa sebagian besar 

20 responden (50%) menjawab sangat setuju dengan jumlah 13 

responden (32%), yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 

13 responden (32%), sedangkan 6 responden (15%) menjawab 

netral, dan 1 responden menjawab sangat tidak setuju. 

6) Supervisor di perusahan berkompeten dalam bidangnya 

Tabel IV.18 Hasil prsentase supervisor 

 berkompeten dalam bidangnya 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 18 45 % 

Setuju 21 52% 

Netral  1 3% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “supervisor di perusahaan 

berkompeten dalam bidangnya” diketahui bahwa sebagian responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 18 responden (45%), sedangkan yang 

memberikan jawaban setuju dengan jumlah 12 responden (52%), dan 1 

responden menjawab netral. 

7) Rekan kerja yang menyenangkan 

Tabel IV.19 Hasil prosentase rekan kerja  

yang menyenangkan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 
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Sangat Setuju 28 70 % 

Setuju 11 27% 

Netral  1 3% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel di atas untuk pernyataan “rekan kerja yang 

menyenangkan” diketahui bahwa sebagian besar responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 28 responden (70%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 11 

responden (27%), dan 1 responden (3%) menjawab sangat tidak 

setuju 

c. Kinerja karyawan 

1) Dalam menjalankan pekerjaan saya dapat meminimalkan tingkat 

kesalahan dalam bekerja 

Tabel IV.20 Hasil prosentase dalam menjalankan  

pekerjaan saya dapat meminimalkan 

 tingkat kesalahan dalam bekerja 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 23 57 % 

Setuju 16 40% 

Netral  1 3% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

menjalankan pekerjaan saya dapat meminimalkan tingkat 
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kesalahan dalam bekerja” diketahui bahwa sebagian besar 

responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 23 responden 

(57%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan 

jumlah 16 responden (40%), dan 1 responden (3%) menjawab 

sangat tidak setuju 

2) Dalam menjalankan pekerjaan saya mampu meningkatkan 

kualitas hasil kerja 

Tabel IV.21 Hasil prosentase Dalam menjalankan  

pekerjaan saya mampu meningkatkan  

kualitas hasil kerja 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 13 32 % 

Setuju 10 25% 

Netral  16 40% 

Tidak Setuju - - 

SangatTidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

pekerjaan saya mampu meningkatkan kualitas hasil kerja” 

diketahui bahwa sebagian responden menjawab sangat setuju 

dengan jumlah 13 responden (32%), sedangkan yang 

memberikan jawaban setuju dengan jumlah 10 responden (25%), 

16 responden (40%) menjawab sangat tidak setuju, dan 1 

responden menjawab sangat tidak setuju. 
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3) Dalam menjalankan pekerjaan saya mampu memberikan jaminan 

atas kualitas produk yang dihasilkan. 

Tabel IV.22 Hasil prosentase dalam menjalankan  

pekerjaan saya mampu memberikan jaminan 

 atas kualitas produk yang dihasilkan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 20 50% 

Setuju 18 45% 

Netral  2 5% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

menjalankan pekerjaan saya mampu memberikan jaminan atas 

kualitas produk yang di hasilkan” diketahui bahwa sebagian 

responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 20 responden 

(50%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan 

jumlah 18 responden (48%), dan 2 responden (5%) menjawab 

netral. 

4) Dalam menjalankan pekerjaan saya mampu mencapai target 

kerja yang ditetapkan oleh perusahaan 

Tabel IV.23 Hasil prosentase Dalam menjalankan 

pekerjaan saya mampu mencapai target 

kerja yang ditetapkan oleh perusahaan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 20 50 % 

Setuju 18 45% 
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Netral  2 5% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 
 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “rekan kerja 

yang menyenangkan” diketahui bahwa sebagian responden 

menjawab sangat setuju dengan jumlah 20 responden (50%), 

sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan jumlah 18 

responden (45%), dan 2 responden (5%) menjawab netral. 

5) Dalam menjalankan pekerjaan saya mampu menyelesaikan 

pekerjaan sesuai beban kerja dari perusahaan 

Tabel IV.24 Hasil prosentase dalam menjalankan  

pekerjaan saya mampu menyelesaikan pekerjaan 

 sesuai beban kerja dari perusahaan 

 

 

 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 20 50 % 

Setuju 13 32% 

Netral  6 15% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju 1 3% 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

menjalankan pekerjaan saya mampu menyelesaikan pekerjaan 

sesuai beban kerja dari perusahaan” diketahui bahwa sebagian 

besar responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 20 

responden (50%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 
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dengan jumlah 13 responden (32%), dan 1 responden (3%) 

menjawab sangat tidak setuju 

6) Dalam menjalankan pekerjaan saya bisa menggunakan waktu 

secara efektif dalam menjalankan pekerjaan 

Tabel IV.25 Hasil prosentase Dalam menjalankan 

pekerjaan saya bisa Menggunakanwaktu secara 

efektif dalam menjalankan pekerjaan 

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 20 50 % 

Setuju 14 35% 

Netral  6 15% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

menjalankan pekerjaan saya bisa menggunakan waktu secara 

efektif dalam menjalankan pekerjaan” diketahui bahwa sebagian 

responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 20 responden 

(50%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju dengan 

jumlah 14 responden (35%), dan 6 responden (15%) menjawab 

netral 

7) Dalam menjalankan pekerjaan saya bisa memanfaatkan jam 

kerja yang disediakan oleh perusahaan secara efektif (sesuai 

dengan target) 
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  Tabel IV.26 Hasil prosentase (sesuai dengan target)  

 

Kategori Frekuensi Prosentase 

Sangat Setuju 17 42% 

Setuju 21 53% 

netral 2 5% 

Tidak Setuju - - 

Sangat Tidak Setuju - - 

Jumlah 40 100% 

 

Berdasarkan tabel diatas untuk pernyataan “dalam 

menjalankan pekerjan saya bisa memanfaatkan jam kerja yang 

di sediakan oleh perusahaan secara efektif” diketahui bahwa 

sebagian responden menjawab sangat setuju dengan jumlah 17 

responden (42%), sedangkan yang memberikan jawaban setuju 

dengan jumlah 21 responden (53%), dan 2 responden (5%) 

menjawab netral. 

3. Uji Validitas Instrumen Penelitian 

Uji validitas dilakukan untuk mengetahui apakah alat ukur yang telah 

disusun dapat digunakan untuk mengukur apa yang hendak diukur secara 

tepat.
53

 Uji validitas dilakukan terhadap masing-masing butir pernyataan 

untuk mengetahui apakah butir pernyataan tersebut mempunyai hubungan 

terhadap nilai satu skor total. Rumus yang digunakan dalam uji validitas 

                                                
53 R. Gunawan Sudarmanto, 28013, Statistik Terapan Komputer dengan Program IBM SPSS Statistic 

19, Jakarta, Mitra Wacana Media, hal. 56 
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adalah corrected item-total correlation.
54

 Berikut ini adalah hasil uji 

validitas untuk setiap item pernyataan berdasarkan perhitungan data 

dengan menggunakan program IBM SPSS Statistic 20 for windows : 

a. Variabel Lingkungan kerja fisik 

Pada variabel lingkungan kerja fisik, terdapat 12 pernyataan, berikut 

hasil validasi pernyataan tersebut. 

Tabel IV.27 Item-Total Statistics 

 

Item 

Scale 
Mean if 

Item 

Deleted 

Scale 
Variance if 

Item 

Deleted 

Corrected 

Item-Total 
Correlation 

Squared 

Multiple 
Correlation 

Cronbach's 
Alpha if 

Item 

Deleted 

VAR00001 209.0000 833.714 .632 . .756 

VAR00002 209.3333 800.238 .921 . .745 

VAR00003 208.9333 831.067 .722 . .755 

VAR00004 208.9333 831.638 .703 . .755 

VAR00005 210.0000 800.714 .912 . .745 

VAR00006 209.9333 797.638 .903 . .744 

VAR00007 208.9333 831.067 .722 . .755 

VAR00008 209.2667 828.638 .740 . .754 

VAR00009 208.9333 831.638 .703 . .755 

VAR00010 209.0000 833.714 .632 . .756 

VAR00011 209.2667 837.638 .627 . .757 

VAR00012 209.3333 800.238 .921 . .745 

 

Tabel IV.28 Uji validitas variabel lingkungan kerja fisik 

 

Item 

Pernyataan 

r  hitung r Tabel Keterangan 

1 0.632 0.514 Valid 

2 0.921 0.514 Valid 

3 0.722 0.514 Valid 

                                                
54Gunawan Sudarmanto, 2013, Statistik Terapan Berba0sis Komputer dengan Program IBM SPSS 

Statistic 19, Mitra Wacana Media, Jakarta, hal. 56-57 
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4 0.703 0.514 Valid 

5 0.912 0.514 Valid 

6 0.903 0.514 Valid 

7 0.722 0.514 Valid 

8 0.740 0.514 Valid 

9 0.703 0.514 Valid 

10 0.632 0.514 Valid 

11 0.627 0.514 Valid 

12 0.921 0.514 Valid 

 

Dari hasil uji validitas di atas, diketahui bahwa nilai koefisien 

korelasi (rhitung) setiap item pernyataan pada kuesioner variabel 

lingkungan kerja fisik dinyatakan valid karena r hitung > r tabel yaitu 

sebesar 0.514. 

b. Variabel Lingkungan Kerja Non Fisik 

Pada varibel lingkungan kerja non fisik, terdapat 7 pernyataan, 

berikut hasil validasi pernyataan tersebut. 

Tabel IV.29 Item-Total Statistics 

 Scale 

Mean if 

Item 

Deleted 

Scale 

Variance 

if Item 

Deleted 

Corrected 

Item-Total 

Correlation 

Squared 

Multiple 

Correlation 

Cronbach's 

Alpha if 

Item 

Deleted 

VAR00013 209.9333 798.781 .883 . .745 

VAR00014 210.0000 800.714 .912 . .745 

VAR00015 209.9333 797.638 .903 . .744 

VAR00016 209.0000 833.714 .632 . .756 

VAR00017 209.4667 805.981 .875 . .747 

VAR00018 209.3333 864.238 -.557 . .766 

VAR00019 209.0000 825.286 .738 . .753 
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Tabel IV.30 Uji validitas variabel Lingkungan  

kerja non fisik 

 

Item 

Pernyataan 

r  hitung r Tabel Keterangan 

1 0.883 0.514 Valid 

2 0.912 0.514 Valid 

3 0.903 0.514 Valid 

4 0.632 0.514 Valid 

5 0.875 0.514 Valid 

6 0.557 0.514 Valid 

7 0.738 0.514 Valid 

Uji validitas di atas, diketahui bahwa nilai koefisien korelasi 

(rhitung) setiap item pernyataan pada kuesioner variabel lingkungan 

kerja non fisik dinyatakan valid karena r hitung> r tabel yaitu sebesar 

0.514. 

c. Variabel Kinerja Karyawan 

Pada variabel kinerja karyawan, terdapat 7 pernyataan, berikut hasil 

validasi pernyataan tersebut. 

Tabel IV.31 Item-Total Statistics 

Item 

Pertanyaan 

Scale 

Mean if 

Item 
Deleted 

Scale 

Variance if 

Item 
Deleted 

Corrected 

Item-Total 

Correlatio
n 

Squared 

Multiple 

Correlatio
n 

Cronbach's 

Alpha if 

Item 
Deleted 

VAR00020 209.2667 828.638 .740 . .754 

VAR00021 209.9333 797.638 .903 . .744 

VAR00022 209.2667 839.924 .531 . .758 

VAR00023 209.4000 803.971 .880 . .746 

VAR00024 209.4667 805.981 .875 . .747 

VAR00025 209.2667 837.638 .627 . .757 

VAR00026 209.2667 837.638 .627 . .757 
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Tabel IV.32 Uji validitas variabel kinerja 

 

Item 

Pernyataan 

r  hitung r Tabel Keterangan 

1 0.740 0.514 Valid 

2 0.903 0.514 Valid 

3 0.531 0.514 Valid 

4 0.880 0.514 Valid 

5 0.875 0.514 Valid 

6 0.627 0.514 Valid 

7 0.627 0.514 Valid 

 

Uji validitas di atas, diketahui bahwa nilai koefisien korelasi (r 

hitung) setiap item pernyataan pada kuesioner variabel kinerja 

dinyatakan valid karena r hitung>r tabel yaitu sebesar 0.514. 

4. Uji Realibilitas Instrumen Penelitian 

Uji reliabilitas merupakan alat untuk mengukur instrument terhadap 

ketepatan (konsisten).
55

 Dalam uji reliabilitas, penelitian ini menggunakan 

rumus Cronbach’s Alpa. Menurut Sekaran dalam Dwi Priyanto mengatakan 

nilai reliabilitas jika kurang dari 0.6 adalah kurang baik, sedangkan 0.7 dapat 

diterima dan diatas 0.8 adalah baik.
56

 Pengolahan data dengan menggunakan 

program IBM SPSS Statistic 20 for windows, diketahui reliabilitas setiap 

variabel sebagai perikut : 

Tabel IV.33 Uji Reliabilitas tiap item pernyataan 

                                                
55Husain Usman dan Purnomo Setiadi, 2012, Pengantar Statistika, Bumi Aksara, Jakarta, hal. 287 
56 Dwi Priyanto, 2009, Mand6iri Belajar SPSS, hal.26 

Item 

Pernyataan 
r  hitung r Tabel Keterangan 
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Dari keterangan tabel diatas, dapat diketahui bahwa masing-masing item 

pernyataan memiliki Cronbach Alpa> 0.60, maka berdasarka uji reliabilitas 

variabel lingkungan kerja fisik, lingkungan kerja non fisik dan kinerja 

karyawan dapat dikatakan reliabel. Berikut ini juga nilai keseluruhan 

Cronbach Alpa dari semua item pernyataan. 

Tabel IV.34 Nilai Cronbach’s Alpa 

1 0.756 0.60 Reliabel 

2 0.745 0.60 Reliabel 

3 0.755 0.60 Reliabel 

4 0.755 0.60 Reliabel 

5 0.745 0.60 Reliabel 

6 0.744 0.60 Reliabel 

7 0.755 0.60 Reliabel 

8 0.754 0.60 Reliabel 

9 0.755 0.60 Reliabel 

10 0.756 0.60 Reliabel 

11 0.757 0.60 Reliabel 

12 0.745 0.60 Reliabel 

13 0.745 0.60 Reliabel 

14 0.745 0.60 Reliabel 

15 0.744 0.60 Reliabel 

16 0.756 0.60 Reliabel 

17 0.747 0.60 Reliabel 

18 0.766 0.60 Reliabel 

19 0.753 0.60 Reliabel 

20 0.754 0.60 Reliabel 

21 0.744 0.60 Reliabel 

22 0.758 0.60 Reliabel 

23 0.746 0.60 Reliabel 

24 0.747 0.60 Reliabel 

25 0.757 0.60 Reliabel 

26 0.757 0.60 Reliabel 

Reliability Statistics 

Cronbach's 

Alpha 

N of Items  
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Berdasarkan tabel jumlah keseluruhan nilai Cronbach’s Alpa dari 

semua item pernyataan, didapatkan nilai sebesar 0.761 dan itu berarti 

reliabilitas instrument baik, karena 0.761 > 0.60 

5. Analisis Rank Spearman 

Tabel IV.35 Uji Rank Spearman 

Correlations 

 nilai 

fisik 

nilai non 

fisik 

nilai 

kinerja 

Spearman's 

rho 

nilai fisik Correlation 

Coefficient 
1.000 .786 .498 

Sig. (2-

tailed) 
. .000 .001 

N 40 40 40 

nilai non 

fisik 

Correlation 

Coefficient 
.786 1.000 .544 

Sig. (2-

tailed) 
.000 . .000 

N 40 40 40 

nilai 

kinerja 

Correlation 

Coefficient 
.498 .544 1.000 

Sig. (2-

tailed) 
.001 .000 . 

N 40 40 40 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 

Tabel di atas menunjukkan, bahwa hubungan antara variabel 

lingkungan kerja fisik dengan kinerja karyawan di PT Mitra Yatim 

Mandiri Surabaya berkorelasi sedang, besarnya nilai koefisien korelasi 

adalah 0,498. Begitu juga dengan variabel lingkungan kerja non fisik 

dengan kinerja karyawan berkorelasi sedang, dengan nilai koefisien 

.761 27  
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korelasi 0,544. Dari hasil tersebut, dapat  diketahui baahwa, lingkungan 

kerja fisik dan non fisik sama-sama mempengaruhi kinerja karyawan 

C. Pengujian Hipotesis 

Sesuai dengan rumusan masalah hipotesis dalam penelitian, yaitu : 

1) Ha : adanya hubungan yang signifikan antara lingkungan kerja 

fisik dengan kinerja karyawan 

Ho : tidak adanya hubungan yang signifikan antara lingkungan 

kerja fisik dengan kinerja karyawan. 

Dari hasil di atas diketahui, bahwa nilai signifikansi 

sebesar 0,001.  Artinya, Ha diterima dan Ho ditolak. Hal ini 

menjelaskan, ,bahwa antara variabel kinerja fisik dengan 

lingkungan kerja ada hubungan yang signifikan.  

Hipotesis selanjutnya adalah sebagai berikut : 

2) Ha : adanya hubungan yang signifikan antara lingkungan kerja 

fisik dengan kinerja karyawan. 

Ho : tidak adanya hubungan yang signifikan antara lingkungan 

kerja fisik dengan kinerja karyawan. 

Dari hasil di atas diketahui, bahwa nilai signifikansi 

sebesar 0,000. Artinya Ha diterima dan Ho ditolak. Berarti 

bahwa terdapat hubungan yang signifikan antara variabel 

lingkungan kinerja non fisik dengan kinerja karyawan.  

D. Pengaruh variabel X1 terhadap variabel Y  
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Dari hasil tabel di atas menunjukkan bahwa hasil dari nilai 

signifikan X1 adalah 0 .001 < 0.05, maka dapat dinyatakan bahwa 

adanya pengaruh secara signifikan antara variabel lingkungan kerja 

fisik dengan kinerja karyawan di PT Mitra Yatim Mandiri 

Surabaya.  Maka Ha diterima dan Ho ditolak. 

E. pengaruh variabel X2 terhadap variabel Y  

Begitu juga dengan lingkungan kerja non fisik mempunyai 

pengaruh signifikan terhadap kinerja karyawan di PT Mitra Yatim 

Mandiri Surabaya. Hal tersebut dibuktikan dengan hasil nilai 

signifikansi sebesar 0.000 < 0.05. dari data tersebut dapat 

disimpulkan bahwa hail uji signifikan Ha diterima dan Ho ditolak. 

F. nilai pengaruh lingkungan kerja fisik terhadap kinerja karyawan  

Dari hasil uji Rank Spearman diketahui bahwa, besarnya nilai 

pengaruh antara variabel X1 (lingkungan kerja fisik) dengan 

variabel Y (kinerja karyawan) adalah 0.498 maka nilai korelasinya 

sedang. 

G.  nilai pengaruh lingkungan kerja non fisik terhadap kinerja 

karyawan  

Sedangkan besarnya nilai pengaruh antara variabel X1 

(lingkungan kerja non fisik) dengan kinerja adalah 0.544. maka 

niilai korelasinya sedang. Dari hasil tersebut diketahui, bahwa 
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lingkungan kerja fisik dan non fisik sama-sama mempengaruhi 

kinerja karyawan. 

H. Pembahasan Hasil Penelitian 

1.   Pengaruh variabel X1 terhadap variabel Y  

Dari hasil tabel di atas menunjukkan bahwa hasil dari nilai 

signifikan X1 adalah 0 .001 < 0.05, maka dapat dinyatakan Ha diterima 

jadi variabel lingkungan kerja fisik berpengaruh secara signifikan dengan 

kinerja karyawan di PT Mitra Yatim Mandiri Surabaya.  Berarti dalam 

penelitian ini berpengaruh penting antara lingkungan kerja fisik terhadap 

kinerja karyawan. 

Penelitian tersebut diperkuat oleh hasil variabel X1 (lingkungan 

kerja fisik) dari item pernyataan pada adanya ruangan yang kedap suara 

memberikan kemudahan dalam bekerja, dengan hasil jawaban yang 

mendominasi dari semua item pernyataan. Jadi hal tersebut menunjukkan 

bahwa ruangan yang kedap suara memberikan kemudahan karyawan 

untuk bekerja, sehingga karyawan yang bekerja tidak terganggu oleh 

aktifitas lain dan karyawan dapat fokus dengan perkerjaanya. 

2. pengaruh variabel X2 terhadap variabel Y  

Begitu juga dengan lingkungan kerja non fisik mempunyai 

pengaruh signifikan terhadap kinerja karyawan di PT Mitra Yatim 

Mandiri Surabaya. Hal tersebut dibuktikan dengan hasil nilai signifikansi 

sebesar 0.000 < 0.05. dari data tersebut dapat disimpulkan bahwa Ha 
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diterima dan Ho ditolak maka hasil uji signifikan berpengaruh secara 

signifikan dari variabel lingkungan kerja non fisik terhadap kinerja 

karyawan. 

Dan untuk variabel X2 (Lingkungan kerjan non fisik) juga 

berpengaruh terhadap kinerja karyawan PT. Mitra Yatim Mandiri karena 

dalam item lingkungan kerja non fisik menunjukkan bahwa adanya 

petunjuk dalam pelaksanaan tugas karyawan menjadikan adanya 

keamanan dalam proses pelaksanaan kerja. Karyawan menyetujui adanya 

kesempatan berkonsultasi dua arah antara karyawan dengan atasan 

mengenai pekerjaan maka dihasilkan rekan kerja yang saling 

menyenangkan 

3. nilai pengaruh lingkungan kerja fisik terhadap kinerja karyawan  

Dari hasil uji Rank Spearman diketahui bahwa, besarnya nilai 

pengaruh antara variabel X1 (lingkungan kerja fisik) dengan variabel Y 

(kinerja karyawan) adalah 0.498. nilai korelasinya sedang. 

Hasil dari data tersebut seperti yang dinyatakan oleh  Konradus, 

”Lingkungan kerja fisik adalah segala sesuatu yang ada di sekitar para 

pekerja berupa keadaan atau kondisi fisik yang dapat mempengaruhi 

dirinya dalam menjalankan tugas-tugas yang dibebankan kepadanya”.
57

 

jadi lingkungan kerja fisik memiliki peran dalam kinerja karyawan, yakni 

                                                
57Konradus, Danggur, 2006, Keselamatan dan kesehatan Kerja,(Jakarta: PT Percetakan Penebar 

Swadaya) , h 97 
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kinerja karyawan tersebut didukung oleh nyamannya tempat kerja 

dilingkungan PT Mitra Yatim Mandiri seperti fasilitas yang diberikan 

berupa ruang kerja yang kedap suara, layout  kantor yang menarik dan 

keamanan yang ada didalamnya sehingga membuat para karyawan dapat 

bekerja dengan baik. 

4. nilai pengaruh lingkungan kerja non fisik terhadap kinerja karyawan  

 

Sedangkan besarnya nilai pengaruh antara variabel X2 (lingkungan 

kerja non fisik) dengan kinerja adalah 0.544, nilai korelasinya sedang.  

Dari hasil tersebut diketahui, bahwa lingkungan kerja fisik dan non fisik 

sama-sama mempengaruhi kinerja karyawan. 

Sedarmayanti menyatakan “Lingkungan kerja non fisik adalah 

semua keadaan yang terjadi yang berkaitan dengan hubungan kerja, baik 

hubungan dengan atasan maupun hubungan sesama rekan kerja, ataupun  

hubungan dengan bawahan”.
58

 Maka dengan demikian lingkungan kerja 

non fisik juga mempunyai peran terhadap kinerja karyawan. Didalam 

lingkungan kerje PT. Mitra Yatim Mandiri terdapat hubungan yang baik 

antara atasan dengan bawahan namun tetap memiliki batasan hubungan 

diantara keduanya sehingga memudahkan karyawan untuk mengerjakan 

tugasnya. 

 

                                                
58Sedarmayanti,2011. Manajemen Sumber Daya Manusia, Reformasi Birokrasi dan Manajemen 

Pegawai Negri Sipil. Bandung: PT. Refika Aditama. H. 26 


